风控绞车排绳装置
技术领域

本实用新型涉及煤矿井下运输系统中的绞车，特别是绞车排绳装置。

背景技术

煤矿井下运输系统大致分为皮带输送机、刮板输送机和绞车运输三大类运输设备，其中皮带和刮板输送机主要以运输煤炭为主，而绞车运输是以保证产煤为前提的其他物资后勤保障设备。在绞车运输过程中，由于绞车与道轨都是固定的，绞车的钢丝绳在放开、盘绕中就会出现“偏缠”现象，这样的缠绕会使钢丝绳缠绕长度减少，被挤压住的钢丝绳不能顺畅展开而影响物资的正常运输，为了保证钢丝绳正常有序的盘绕，要多增设一名岗位工采取用木棒或其他机械机构来强制对钢丝绳进行排列。绞车在拖运物件过程中钢丝绳出现的无序压绳、咬绳等现象，造成运输环节效率低下，钢丝绳的过快磨损，甚至导致人员在处理压绳过程中出现的人身事故。　
发明内容

本实用新型要解决的技术问题是提供一种可以高效、安全地排列钢丝绳的风控绞车排绳装置。

为解决以上技术问题，本实用新型采用以下技术方案。

本实用新型所述的一种风控绞车排绳装置，包括固定在绞车底座两端的两台风泵，两台风泵之后间连接有丝杠，丝杠上装有排绳夹，在连接两台风泵的支管上各装有一个电磁阀。
在启动绞车电机之后，由绞车司机根据钢丝绳排列的位置，手动送电给任意一个电磁阀，风泵在相应电磁阀的控制下进行运转，旋转丝杠带动排绳夹匀速向前运行中整齐排列钢丝绳，排绳夹运行至绞车滚筒一端时返回，如此反复匀速运行就可以把钢丝绳排列整齐。

作为一种优选的方案，还包括分别固定在绞车滚筒两侧保护罩的限位器，排绳夹移动至绞车滚筒两侧时，排绳夹可触碰到限位器。排绳夹运行到绞车一端触碰到限位器后返回。

本实用新型提供的风控绞车排绳装置利用丝杠和排绳夹把钢丝绳进行自动整齐有序排列，杜绝了绞车在拖运物件过程中钢丝绳出现的无序压绳、咬绳等现象，避免了钢丝绳的过快磨损，提高了运输效率和生产的安全性。
附图说明

图1为本实用新型风控绞车排绳装置的正视示意图。

图2为本实用新型风控绞车排绳装置的俯视示意图

图中，1-绞车底座，2-风泵，3-丝杠，4-排绳夹，5-电磁阀，6-绞车滚筒，7-限位器，8-总风管。
具体实施方式

为了使本领域技术人员更好的理解本实用新型，以下结合附图对本实用新型作进一步清楚、完整的说明。

如图1、2所示，本实用新型所述的一种风控绞车排绳装置，包括固定在绞车底座1两端的两台风泵2，两台风泵2之后间连接有丝杠3，丝杠3上装有排绳夹4，在连接两台风泵2的支管上各装有一个电磁阀5。

风泵2采用单方向带负荷旋转小型慢速风泵，连接风泵2的支管连接至总风管8，两个支管上电磁阀5各控制一个风泵2。丝杠3采用的是30mm直径、齿宽5mm的矩形丝杠，排绳夹4内具有与丝杠3相配合的螺纹结构，在风泵运转的带动下，丝杠3转动，从而带动排绳夹4水平移动。排绳夹4顶部有放置钢丝绳的卡槽，在排绳夹4移动过程中将钢丝绳整齐、有序地进行排列。
在以上结构的基础上，如图1、2所示，本实用新型还包括分别固定在绞车滚筒6两侧保护罩的限位器7，排绳夹4移动至绞车滚筒6两侧时，排绳夹4可触碰到限位器7。

本实用新型要求保护的范围不限于以上具体实施方式，对于本领域技术人员而言，本实用新型可以有多种变形和更改，凡在本实用新型的构思与原则之内所作的任何修改、改进和等同替换都应包含在本实用新型的保护范围之内。
权利要求书
一种风控绞车排绳装置，其特征在于：包括固定在绞车底座（1）两端的两台风泵（2），两台风泵（2）之后间连接有丝杠（3），丝杠（3）上装有排绳夹（4），在连接两台风泵（2）的支管上各装有一个电磁阀（5）。
根据权利要求1所述的风控绞车排绳装置，其特征在于：还包括分别固定在绞车滚筒（6）两侧保护罩的限位器（7），排绳夹（4）移动至绞车滚筒（6）两侧时，排绳夹（4）可触碰到限位器（7）。
说明书摘要

本实用新型公开了一种风控绞车排绳装置，包括固定在绞车底座两端的两台风泵，两台风泵之后间连接有丝杠，丝杠上装有排绳夹，在连接两台风泵的支管上各装有一个电磁阀，绞车滚筒两侧保护罩上固定有限位器。手动送电给任意一个电磁阀，风泵在相应电磁阀的控制下进行运转，旋转丝杠带动排绳夹匀速向前运行中整齐排列钢丝绳，排绳夹运行到绞车一端触碰到限位器后返回，如此反复匀速运行就可以把钢丝绳排列整齐。本实用新型提供的风控绞车排绳装置利用丝杠和排绳夹把钢丝绳进行自动整齐有序排列，杜绝了绞车在拖运物件过程中钢丝绳出现的无序压绳、咬绳等现象，避免了钢丝绳的过快磨损，提高了运输效率和生产的安全性。

说明书附图
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